УДК 003.8

РОЛЬ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ В ФОРМИРОВАНИИ НОВЫХ ЯЗЫКОВЫХ ФОРМ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

$T.В. \Pi U T U H O B A^{1*}$, E.B. $X U Ж H Я K^2$

 1 магистрант кафедры межкультурной коммуникации и иностранного языка, HTV «ХПИ», Харьков, Украина

email: tanya.pitinova@yandex.ua

Коммуникация в социальных сетях способствовала появлению новой формы общения в современном обществе. Этот новый язык постепенно внедрялся в нашу повседневную жизнь и теперь стал ее неотъемлемой частью. Интернет стал средством общения для множества людей. Ежедневно в сети появляется масса публикаций, и тут сложно не заметить, что слова часто употребляют не по правилам.

Появление Интернета радикально изменило формы, содержание, механизмы, функции социальных коммуникаций. Социально-коммуникативные характеристики сети Интернет (скорость и плотность коммуникаций на её основе, высокий уровень социализации индивидов с помощью Сети, существенное расширение доступа к образовательным, профессиональным и другим ресурсам, а, следовательно, увеличение таким образом социального капитала и т.д.), являются системообразующими для информационнокоммуникативного общества. С развитием и распространением Интернета, он постепенно превращается в универсальное коммуникативное пространство, в котором запускаются механизмы виртуализации социальности, что является эффектом неизбежным социальным новейших информационно-Это коммуникативных технологий. значительно повышает уровень виртуализации общества в целом [1].

Порождение этой особой формы общения делает актуальной проблему чистоты речи населения. С одной стороны, это явление дает речевую свободу, развитие языка, ведь немало нововведенных терминов вовлечены в активную сферу пользования. Но, с другой стороны, наблюдаем искусственную смесь слов, которую сложно воспринимать серьезно.

Целью работы – определить роль социальных сетей в создании новых языковых форм в современном обществе.

Для достижения поставленной цели необходимо определить:

- специфику языка социальных сетей;
- факторы влияния на становление новой языковой формы;
- негативные стороны в формировании новых языковых форм;
- положительные аспекты развития новых языковых форм;
- отношение науки к данному процессу.

² доцент кафедры межкультурной коммуникации и иностранного язика, кандидат филологичны наук, HTV «ХПИ», Харьков, Украина

В эру социальных сетей язык подвергся изменению. В связи с этим многие заговорили о его «порче». Другие же рассматривают данную перспективу как его естественное приспособление к новым условиям коммуникации [2].

Социальные сети способствуют мобильности обмена сообщений, позиционированию себя в роли публичной единицы общества, изучению иностранных языков и культур других стран. Все это имеет огромное влияние на язык. В различных сферах жизни и бизнеса появилась масса новых терминов, которые успешно прижились и стали неотъемлемой частью как делового, так и личного общения. Это и есть новым феноменом касательно культуры речи и языка как такового.

Преимуществом текста социальных сетей есть его вирусный характер. Он распространяется максимально быстро за счет своей интересности и нестандартности. Соответственно, возникает «эффект включения», который приводит к более активному распространению языка. Но в социальных сетях, форумах, чатах видим несоблюдение правил правописания, орфографии и т.д.

Однако, писать грамотно еще не означает безупречно владеть языком. Поскольку правила правописания — это не сам язык, а его оболочка [3].

Конечно, сейчас произошло сближение двух условных миров. Наше общение и речь основываются, прежде всего, на разнообразии. Языков много. Люди владеют разными нормами общения и умеют переключаться. Если все сольются в одну, это будет беда и для языка, и для общения. В такой унификации и есть деградация [4].

Что же касается отношения науки к данному процессу, то сегодня происходит следующее разделение. Лингвисты в основном спокойно относятся к переменам в языке. Говорят о том, что с языком не происходит ничего страшного, считают везением, что мы все можем наблюдать происходящие сегодня изменения. Нелингвисты же ужасаются и стремятся спасти язык.

Тема роли социальных сетей в формировании новых языковых форм в современном обществе имеет огромный спектр вопросов, которые требуют детального рассмотрения. Выделяют как негативные стороны данного процесса, так и его положительные аспекты. Среди ведущих ученых бытуют разные точки зрения на этот счет, что подчеркивает актуальность и реальный интерес к выбранной теме. Результаты работы могут быть полезны журналистам для построения собственных коммуникативных практик в сети Интернет, а также для теоретического курса по теории коммуникации.

Список литературы:

- 1. Горошко, O. I. Гендерні аспекти Інтернет-комунікацій: автореф. дис. На здобуття наук. Ступеня докт. соц. наук: спец. 22.00.04 «Соціологія» / O. I. Горошко. X.: XHY ім. B.H. Каразіна, 2010, 35 с.
 - 2. Щерба, Л. В. Языковая система и речевая деятельность. Л., 1974. C.60 74
- 3. *Пахомов, В.* Кофе на пути к среднему роду [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://lenta.ru/articles/2015/06/07/language/
- 4. *Кронгауз*, *М. А.* Русский язык на грани нервного срыва / *М. А. Кронгауз*. М.: Знак: Яз. славянских культур, 2008. 229 с.